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Warszawa, 16 grudnia 2024 roku

Sprawa: Zapytanie  nr 2010 poseł Dariusz Matecki, Michał Woś, Jan 
Kanthak, Andrzej Śliwka, Dariusz Stefaniuk, Sebastian Kaleta, Piotr 
Uruski, Przemysław Drabek, w sprawie przedłużenia 
funkcjonowania Podatkowej Grupy Kapitałowej Agora

Znak sprawy: DKP7.054.1.2024
Kontakt: Kancelaria MF

tel.: +48 22 694 55 55
e-mail: kancelaria@mf.gov.pl

Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Odpowiedź na zapytanie nr 2010

Szanowny Panie Marszałku,

Odnosząc się do zapytania nr 2010 z 3 grudnia 2024 r., Posłów na Sejm 
Rzeczypospolitej Polskiej Panów: Dariusza Mateckiego, Michała Woś, Jana 
Kanthak, Andrzeja Śliwka, Dariusza Stefaniuka, Sebastiana Kaleta, Piotra Uruski, 
Przemysława Drabek w sprawie przedłużenia funkcjonowania Podatkowej Grupy 
Kapitałowej AGORA, Ministerstwo Finansów informuje, że w ze względu na 
obowiązujące regulacje prawne, nie jest możliwe przekazanie grupie posłów 
szczegółowych informacji dotyczących wskazanej sprawy.

Informacje te dotyczą bowiem indywidualnych danych podatnika, zatem stanowią 
tajemnicę skarbową i mogą być udostępniane wyłącznie podmiotom uprawnionym1.

Ordynacja podatkowa, ani też ustawa o wykonywaniu mandatu posła i senatora2 nie 
przyznają uprawnień w tym zakresie posłom i senatorom.

Bez względu na powyższe, Ministerstwo Finansów informuje, że ustawodawca 
wprowadził możliwość przedłużenia okresu funkcjonowania podatkowej grupy 
kapitałowej. Stosowne przepisy w tym zakresie zostały określone w art. 1a ustawy 
z dnia 15 lutego 1992 r. o podatku dochodowym od osób prawnych (Dz. U. z 2023 r. 
poz. 2805 ze zm.).

1 art. 293 § 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. – Ordynacja podatkowa (Dz.U. z 2023 r. poz. 
2383 ze zm.)
2 ustawa z 9 maja 1996 r. o wykonywaniu mandatu posła i senatora (Dz. U. z 2024 r. poz.
907, ze zm.)
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Zgodnie z tymi przepisami do przedłużenia okresu funkcjonowania podatkowej 
grupy kapitałowej3 wymagane jest zgłoszenie nowej umowy albo jej zmiany, w 
terminie 14 dni od dnia ich zawarcia, oraz zarejestrowanie tej nowej umowy lub 
zmiany umowy przez właściwego naczelnika urzędu skarbowego, który dokonuje, 
rejestracji umowy podatkowej grupy kapitałowej w formie decyzji. W tej samej 
formie naczelnik urzędu skarbowego odmawia zarejestrowania umowy, jeżeli nie 
zostaną spełnione warunki, o których mowa w ust. 2 pkt 1 i pkt 2 lit. a oraz ust. 3 i 4. 
wyżej cytowanej ustawy. 

Do decyzji o rejestracji umowy oraz do decyzji o odmowie rejestracji umowy stosuje 
się przepisy Ordynacji podatkowej, a więc spełnienie określonych, w ustawie o 
podatku dochodowym od osób prawnych, przesłanek decyduje o rejestracji umowy 
przedłużającej istnienie danej podatkowej grupy kapitałowej. 

Równocześnie informujemy, że Ministerstwo Finansów – Krajowa Administracja 
Skarbowa prowadzi bieżący monitoring w zakresie wywiązywania się z obowiązków 
podatkowych kluczowych podmiotów oraz dokonuje oceny prawdopodobieństwa 
stosowania przez podatników, tzw. agresywnej optymalizacji podatkowej. 

W przypadku wątpliwości, co do rzetelności deklarowanych rozliczeń, 
podejmowane są odpowiednie działania, tj. mogą zostać uruchomione czynności 
sprawdzające, kontrola podatkowa albo kontrola celno – skarbowa. Zapewnia to 
adekwatne możliwości reakcji na występowanie nieprawidłowości w postaci 
unikania albo uchylania się od opodatkowania.

Z wyrazami szacunku

Z upoważnienia Ministra Finansów

Marcin Łoboda
Sekretarz Stanu Szef Krajowej Administracji Skarbowej 

3 Na mocy ustawy, podatnikami podatku dochodowego od osób prawnych mogą być 
również grupy co najmniej dwóch spółek prawa handlowego mających osobowość prawną, 
pozostające w związkach kapitałowych, przy czym do uzyskania przez podatkową grupę 
kapitałową statusu podatnika podatku dochodowego od osób prawnych konieczne
jest spełnienie szeregu określonych w ustawie warunków.
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